

“通辽这十年”:工业经济呈现良好发展态势

本报讯(记者 邵南)十年来,全市工信系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决落实习近平总书记对内蒙古系列重要讲话和重要指示批示精神,坚持稳中求进工作总基调,紧扣高质量发展要求,推动工业经济呈现有规模、有质量、可持续的良好态势,完成了一份有深度、有广度、有温度的历史答卷。

这十年,是我市工业从链条发展迈向集群发展的十年。引进培育了锦联铝材铝合金板带箔、创源超高压铝合金等大型企业,电解铝产能从2012年的95万吨增加到2021年的265万吨,增长近三倍;引进联晟新材料哈兹列特连铸连轧生产线和单双零铝箔、旭阳球形铝粉及铝银浆等项目,壮大铝后加工产业,铝后加工产能从2012年的55万吨增长到281万吨,增长五倍,铝基新材料产业集群规模不断扩大。圣雪大成、华北制药、华曙生物、开药集团等一批玉米生物产业链重点项目相继建成投产,产品从最初的10多个增加到目前的13大类200多个,其中小品种氨基酸产能占到世界的40%;新能源产业发展迅猛,2021年,新能源装机696.8万千瓦,比2012年装机增长了一倍以上,占全部电力装机的49.5%,在全区位列第三,被确定为国家现代能源示范市,龙马风电装备制造产业园等产业链龙头企业的落地,为我市新能源装备制造产业发展按下了快进键。经安、和谊、和硕等镍合金企业入驻,培育了我市镍合金产业,镍合金产能已达50万

奋进新征程 建功新时代 非凡十年·通辽新跨越

吨;蒙药产量占全国的50%以上,被命名为“中国蒙医药之都”。

这十年,是我市工业从分散发展迈向集约集聚的十年。工业园区发展经历了从粗放低端向集约精细的转变,原来的16个工业园区、23个区块整合为6个工业园区、11个区块,并全部升级为自治区级园区,主导产业由20个调整为12个,产业集群效果显现。

这十年,是我市工业实体经济与数字经济加速融合的十年。全市网络基础设施建设快速推进,固定宽带用户达到82.8万户,是2012年的3.4倍,移动宽带用户达到310.74万户,互联网普及率为100%,2016年被国家工信部、发改委评定为“宽带中国”示范城市;全市5G基站已达3131个,基本实现了主城区、重点物流园区、工业园区、重点旅游区、大型矿区“五区全覆盖”。

“十八大”以来,市科学技术局深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和重要指示批示精神,紧扣产业链部署创新链,不断强化科技创新工作,为我市经济社会高质量发展提供了强有力的科技支撑。

2021年度,我市全社会研究与试验发展(R&D)经费6.2亿元,同比2019年、2020年分别增加4.1亿元、1.48亿元;研究与试验发展(R&D)经费投入强度(与地区生产总值之比)为0.44%,比上年提高0.07个百分点,研发投入经费和强度连续两年实现大幅增长;自治区级以上创新平台发展到218家;国家高新技术企业从14家增加至44家,增长2.1倍,入库科技型中小企业增加至58家。万人有效发明专利拥有量提升至494件,每万人拥有1.74件,同比增长1.34倍。技术合同成交额同比增长300%。成功创建国家农业科技园区、自治区高新技术产业开发区等3个自治区级以上创新园区。

这十年,我市坚持以创新主体培育为引领,高新技术产业发展取得新成效。目前,全市拥有国家高新技术企业44家、入库科技型中小企业58家、专精特新企业17家。这十年,我市创新平台建设数量再创新高,目前共有市级以上创新平台272家,其中自治区级以上创新平台218家。这十年,我市科技项目谋划量质齐升,共谋划实施市级以上科技计划项目500余项,国家科技支撑计划、国家重点研发计划专项等连续实现零的突破,中央引导地方科技专项获批项目数量为11项。项目成果应用不断走向高端,近年来,共荣获自治区级以上科技进步奖45项,其中“东北地区旱地耕作制度关键技术研究与应用”和“风沙灾害理论与防治技术应用”两个科技成果荣获国家科技进步二等奖。

奈曼开展“八+N进”活动 共绘民族团结“同心圆”

铸牢中华民族共同体意识

本报讯(特约通讯员 王阳)年初以来,奈曼旗牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,坚持以民族团结进步示范创建“八+N进”活动为抓手,推动建设各民族共有精神家园。

强化教育培训。加强民族理论政策解读阐释,将民族工作纳入各党委(党组)重要议事日程,理论学习中心组学习安排,运用专题培训班、“书记周例会”、线上公开课等形式,广泛开展铸牢中华民族共同体意识学习培训,实现对全旗各级干部专题培训全覆盖。

加强宣传引导。通过摆放宣传展板、组织宣讲团深入基层宣讲、开设活力奈曼公众号和活力奈曼云专栏等形式,多渠道开展铸牢中华民族共同体意识宣教、多角度传播民族团结进步好声音。全旗共举办铸牢中华民族共同体意识专场文艺演出30余场,组织开展民族团结进步联谊活动10余场,民族团结进步进校园活动30余场,发放民族政策、法律法规宣传资料10万余份(本),张贴、悬挂条幅500余幅。

扎实推进民族团结进步创建“八+N进”工作。全面深入开展民族团结进机关、进企业、进社区、进嘎查村、进学校等“八+N进”活动,探索推动民族团结进网络,不断扩大示范创建覆盖面,提升参与度,切实推动创建工作见实效、上台阶。年初以来,申报国家、自治区级民族团结进步示范单位各1个,打造社区“民族团结进步之家”2处。

强化民族工作督查检查。组织开展民族政策落实情况、规范用文情况实地督导、专项检查14次,规范审核路牌匾109块。

左中自然资源局扎实推进 耕地储备库项目建设

本报讯(通讯员 乔颖军 乌日乐 记者 赵彦臻)为确保农业生产可持续发展,科左中旗自然资源局多措并举扎实推进耕地储备库项目建设,使原来平均PH值大于12的不毛之地变成了“吨粮田”。2022年,建设24000亩耕地储备库项目,新增耕地23000亩,投资8400万元,涉及5个乡镇苏木、13个嘎查村,通过实施土地平整工程、土壤改良工程、灌溉与排水工程、田间道路工程、农田防护与生态环境保持工程,把盐碱地改良成耕地,进一步提高农业基础设施配套水平,增加有效耕地面积,促进土地资源合理利用,更好地推动乡村振兴。

下一步,该局将持续推进耕地储备库项目建设。一是推进耕地储备库项目实施,做好做实补充耕地项目设计、立项、验收、入库等基础工作。二是逐步探索提高耕地质量的具体措施,待耕地储备库项目通过验收后,细化实施提高耕地质量,同时加大对新开垦耕地的改良力度,加强对新开整理耕地的质量监管,将新增耕地作为基本农田进行永久性保护,使补充耕地能够得到合理利用。三是对适宜做耕地储备库项目的未利用地、集中连片地块提前做好规划,有序推进耕地储备库工作,切实保障耕地数量和质量。

资讯点击

后旗首个人防物资库投入使用

本报讯 日前,科左后旗人防物资库投入使用,一批生命探测仪、破拆工具、防毒面具、帐篷、被褥、应急包、发电机组及单兵通信装备等战备应急物资器材入库上架,标志着该旗完成了首个人防物资库正规化建设。

一直以来,该旗没有专门的人防物资库,人防物资储备分散,不利于管理和使用。近年来,为满足人防事业发展需求,该旗按照“战时防空、平时服务、应急支援”的要求,筹建人防战备应急物资库317.44平方米,并积极做好战备应急物资储备工作,对所有物资器材从入库、使用、保养、维修各环节登记造册,确保库存物资始终处于完好的使用状态。(王世鹏)

通辽邮储分行送金融知识进小区

本报讯 为有效预防各类诈骗犯罪,进一步提升群众对电信诈骗犯罪的防范意识,近日,邮储银行通辽市分行组织辖内14家支行开展了“送金融知识进小区、防范电信诈骗”宣传活动。活动中,工作人员走进各旗县社区,以防范电信诈骗宣传为切入点,同步开展反诈洗钱、征信、存款保险等宣传活动,并现场发放反诈宣传材料、讲解常见网络诈骗伎俩和典型案例等,切实提高了群众对电信诈骗的警惕性,达到了预期效果。(安伟伟)

钱家店派出所开展禁毒知识宣传

本报讯 为进一步提升辖区群众对毒品的认知度,不断深化禁毒教育,连日来,市公安局科尔沁分局钱家店派出所积极组织民辅警深入辖区开展禁毒宣传活动。

民辅警走进辖区村组农户,通过派发宣传手册、悬挂横幅、现场讲解等方式,围绕毒品的危害、如何辨识毒品、怎样抵制和拒绝毒品等为群众进行讲解,引导群众进一步认清毒品对个人、对家庭、对社会的危害,增强防毒、拒毒、禁毒意识,营造拒毒无毒、全民行动的良好社会氛围。活动中,共发放宣传手册200余份,走访村民100余户。(刘超)

优化营商环境进行时

学习宣传贯彻党的二十大精神

“百姓名嘴”送党的二十大精神到基层

在开鲁县东风镇东七家子村,理论宣讲志愿者、“百姓名嘴”朱云鹏正用京东大鼓为群众宣讲党的二十大精神,只见他左手持板、右手击鼓、边唱边演,让群众近距离感受传统文化魅力的同时,也学习了党的二十大精神。

“我要将党的二十大精神融入中华优秀传统文化创作中,并走进村屯和校园,讲讲老百姓听党话、跟党走的好故事,说说各族群众团结奋斗、创造幸福生活的精气神,让党的二十大精神乘着鼓声和念词飞进千家万户。”朱云鹏兴奋地说。

朱云鹏生于新中国成立之前,见证了祖国从一穷二白到强起来、富起来的巨大飞跃。作为一名文艺爱好者,他将党的二十大精神融入自己的文艺创作中,不仅表达了自己感恩、跟党走的坚定信念,也激发广大农民发展产业、助力乡村振兴的强大力量。

连日来,开鲁县充分发挥理论宣讲员的作用,通过群众喜闻乐见的方式,推动党的二十大精神家喻户晓、人人皆知。
吕志敏 杨阳 石晶晶 摄



开鲁人社局开展“政策找人 服务上门”优化营商环境政策宣传活动

本报讯(通讯员 田秀敏 特约通讯员 胡建华)为深入推动优化营商环境政策宣传走深走实,日前,开鲁县人社局抽调业务骨干组成小分队,深入基层开展“政策找人 服务上门”优化营商环境政策宣传活动。

“看懂政策,才能用好政策,人社部门的宣传解读非

常好,十分感谢你们。”工农社区居民郭晶晶听了小分队的政策讲解后感慨道。

今年以来,该局通过进企业进社区开展行“精准滴灌”式政策宣传,将服务延伸至企业群众“家门口”,切实为其纾困解难。截至目前,共开展“政策找人 服务上门”优化营商环境政策宣传活动16次。

线下宣传接地气,线上宣传更丰富。该局在“开鲁县人力资源和社会保障局”微信公众号同步开设“优化营商环境”政策宣讲小课堂,定期推出社会保障、人事人才、劳动关系等多板块政策解读内容,推动人社政策尽享尽享。目前已推出政策宣讲小课堂4期,浏览量突破5000+。

王亚坤:十年如一日为劳动者化“薪”结

本报记者 邵南

十余年来,他认真学习业务知识,不断提高政治理论水平和业务能力,忠实履行劳动保障监察员职责,带领队伍不断创新,努力维护劳动者合法权益,为霍林郭勒市提供和谐稳定的法治用工环境。

他叫王亚坤,现任霍林郭勒市人力资源和社会保障劳动保障监察大队大队长。参加工作十余年来,他接待处理、参与办理各类劳动争议案件近1700起,监察近万户,进企业、下工地千余次,全面抓好“两金三制”制度落实,坚决打赢拖欠工资攻坚战,为上万名农民工讨回近亿元工资款。某厂施工结束后,拖欠40多名劳动者工资,工人将

业主单位大门围堵。接到举报电话后,王亚坤立即和同事赶往现场,详细了解情况后,他发现导致事态恶化的源头是由于工人主张的工资金额超出了实际工作量。王亚坤准确寻踪突破口,逐一查询核对工人考勤情况。在为工人讲解劳动法律法规规定及道理后,双方同意以本地区市场平均价格为基数支付工资。经过近十个小时的努力,促使工人与企业达成了协议。

在从事劳动监察、劳动仲裁工作的10多年间,他遇到过各式各样的案件,每次都直面问题,寻找解决办法,逐一化解。兰州某劳务服务有限公司拖欠杨某等39人

工资案中,业主单位主张工程款已经结清,无法与施工人取得联系,案件的处理处于停滞状态。为帮助工人拿到工资,王亚坤与3名公安干警赴兰州联合办理此案。在相关部门的大力协助下,找到了该公司的发起人之一,最终39名工人拿到被拖欠工资共计253400元。

作为一名共产党员,王亚坤时时处处严格要求自己。工作中,密切联系群众,不断为优化营商环境贡献自己的力量,同时以饱满的工作热情、扎实的工作作风,赢得了领导、同事及群众的好评,一面面锦旗就是群众对他工作的认可和赞许。

左中卫健委多措并举优化卫健领域营商环境

本报讯(记者 赵彦臻 通讯员 罗爽)近年来,科左中旗卫健委始终坚持以党建引领服务为民,持续提升政务服务能力和水平,全力优化卫健领域营商环境。

抓谋划高位部署。坚持“一把手”亲自抓、分管亲具体抓,牢固树立抓营商环境就是抓发展的理念,围绕巩固拓展党史学习教育成果,找准政务服务、营商环境与卫生健康等工作的有力结合点,改进原有服务模式,规范行政审批、行政许可、信用体系、国家“双随机”工作,全面推进“放管服”改革。

抓作风提升效能。深入开展“我为群众办实事”活动,让优质医疗资源下沉基层,满足基层群众就医需求。不断强化内部管理,进一步梳理政务服务事项,优化服务流程、明确岗位职责,为人民群众提供便捷优质的服务。

抓责任监督检查。提升管理效能,转变执法模式,加强对辖区内医疗机构、公共场所、学校、自来水厂、餐饮具配送单位等监管对象的监督检查,进一步增强其法治意识和社会责任感,营造公开透明、包容审慎的执法监管环境。截至目前,旗卫生健康委综合行政执法大队对356个公共场所开展监督检查410余次。

推进“证照分离”全覆盖。旗卫健委共涉及改革事项10项,其中直接取消审批3项,审批转备案1项,实行告知承诺制1项,优化审批服务5项。按照优化审批服务等方式分类推进审批制度改革,实施“证照分离”全覆盖。实现照后减证和简化审批,加强事中事后监管,建立部门信息共享、协同监管和联合奖惩工作机制,健全全过程监管体系。推进全民健康信息平台建设。推进居民健康档案及

身份识别、电子病历、诊疗信息、报告单结果等在不同医院实现互联互通、互认共享。结合全民健康信息平台建设,在科左中旗人民医院、科左中旗蒙医院、科左中旗中医院等就诊的疑难病症可与北京、自治区、通辽市的对口帮扶协作医疗机构进行远程医疗。科左中旗人民医院与宝龙山镇、舍伯吐镇、希伯花镇等的6家基层卫生院开展合作,利用远程影像系统对CT等影像结果进行远程诊断。年初以来,共诊断2942余例。登录科左中旗人民医院微信公众号,还可进行网上预约、网上缴费、健康信息查询等。